



## **Обзор обращений участников уголовного судопроизводства, лиц иного правового статуса, рассмотренных в первом полугодии 2020 года**

В аппарате следственного управления и его территориальных следственных отделах в первом полугодии 2020 года зарегистрировано 1560 обращений. Каждое пятое обращение затрагивало вопросы, не относящиеся к компетенции следственного управления. Наряду с недостаточной правовой осведомленностью заявителей о полномочиях следственных органов Следственного комитета Российской Федерации поводом к их обращению послужили намерения получить защиту своих и прав, и интересов именно в следственном управлении, несмотря на отнесение изложенных вопросов к ведению других ведомств.

В то же время отмечается снижение активности участников досудебного уголовного судопроизводства, лиц иного правового статуса в процедурах обжалования действий и решений следователей и руководителей следственных органов. По вопросам процессуальной деятельности следственного управления разрешено 729 обращений.

Способ защиты своих прав в судебном порядке стал реже использоваться участниками уголовного судопроизводства. В рассматриваемом периоде немного снизилось количество рассмотренных в судах жалоб участников досудебного уголовного судопроизводства: в первом полугодии 2020 года рассмотрено судами 28 жалоб, в АППГ-37.

Данное обстоятельство объясняется избранием участниками досудебного уголовного судопроизводства иных способов защиты своих прав и интересов.

Для реализации права на обращение в СУ СК России по Ивановской области гражданам предоставлены широкие возможности, при которых сведены к минимуму потери их рабочего и личного времени.

В рассматриваемом периоде заявителями позитивно оценено удобство подачи обращений в электронном виде, вместе с тем количество таких обращений уменьшилось к уровню АППГ на 30% (134).

На телефонную линию «телефон доверия» обратились 19 заявителей.

Зафиксировано 3 сообщения по телефонной линии «Ребенок в опасности».



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ивановской области

---

Прямой линией телефонной связи с руководителем следственного управления воспользовались 5 заявителей.

В соответствии с поручением Председателя Следственного комитета Российской Федерации от 20.02.2019 в следственном управлении введена круглосуточная телефонная линия для приема и экстренного реагирования на сообщения о давлении на бизнес, которая функционирует в круглосуточном режиме. С указанной даты на телефонную линию поступило 3 сообщения.

В региональную приемную Председателя Следственного комитета Российской Федерации в Ивановской области в отчетном периоде обращения не поступали.

Участники досудебного уголовного судопроизводства и лица иного статуса охотно использовали право обращения на личный прием руководителя следственного управления, руководителей следственных отделов, структурных подразделений аппарата следственного управления и их заместителей. В первом полугодии 2020 года указанными должностными лицами приняты 293 заявителя.

Личный прием руководителем следственного управления осуществлялся еженедельно, не только в аппарате следственного управления, но и с выездом в города и поселки области. К руководителю следственного управления обратилось 28 заявителей.

Режим и порядок работы региональной приемной Председателя СК России опубликован на сайте следственного управления. Необходимые справки можно получить по тел. 32-53-70, 31-29-68 у руководства отдела по приему граждан и документационному обеспечению следственного управления.

Адрес страницы: [https://ivanovo.sledcom.ru/references/Obzor\\_obrashhenij/item/1490192](https://ivanovo.sledcom.ru/references/Obzor_obrashhenij/item/1490192)



Официальный сайт

Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ивановской области

---